

Raport privind activitatea decanilor de an și a tutorilor pe anul 2022

Universitatea Politehnica Timișoara dorește ca integrarea studenților în învățământul universitar să fie cât mai facilă, motiv pentru care oferă un program de sprijinire și consiliere a acestora prin intermediul decanilor de an și al tutorilor. Aceștia din urmă păstrează o legătură permanentă cu studenții, atât în spațiul real, cât și în cel virtual, cu scopul de a-i informa cu privire la mediul academic și noutățile care apar și care ar putea fi de folos dezvoltării profesionale, dar și personale a acestora. De asemenea, decanii de an și tutorii vin în sprijinul studenților prin identificarea unor soluții personalizate la eventualele probleme ale acestora. Toate acestea vizează de fapt reducerea abandonului școlar, creșterea gradului de satisfacție a studenților și integrarea ulterioară a acestora pe piața muncii.

Facultatea de Științe ale Comunicării, ca parte integrantă a Universității Politehnica Timișoara, oferă și ea acest program de sprijinire și consiliere a studenților prin intermediul decanilor de an și al tutorilor. Aceștia din urmă au desfășurat, pe parcursul anului 2022, activități specifice care sunt detaliate mai jos.

1. Numărul de întâlniri cu studenții până la data curentă

Pe parcursul anului 2022, decanii de an și tutorii s-au întâlnit cu studenții atât conform unui orar stabilit la începutul semestrului și afișat pe site-ul Facultății de Științe ale Comunicării, cât și la alte date stabilite de comun acord cu studenții, în funcție de nevoile acestora.

2. Căile de comunicare tutore/decan de an – studenți

Decanul de an și tutorii au comunicat cu studenții de-a lungul anului în cadrul întâlnirilor periodice anunțate la începutul fiecărui semestru, al celor planificate la cererea studenților, în timpul programului de consultații, prin intermediul adreselor de e-mail instituționale, al grupurilor de Facebook create, al telefonului, al șefilor de an sau grupă.

3. Tematici abordate în cadrul întâlnirilor cu studenții

Pe parcursul întâlnirilor avute de decanii de an și tutorii cu studenții Facultății de Științe ale Comunicării au fost abordate tematici legate de:

- *aspecte administrative*: orarul de audiențe la decan, prodecan; orarul de relații cu studenții al secretariatului FSC; respectarea termenelor de depunere a cererilor la Decanatul Facultății, plățirea taxei de școlarizare; prezența facultății, a universității și a bibliotecii UPT în mediul online; sprijinirea și monitorizarea studenților care lucrează sau urmează o a doua facultate; consilierea studenților cu privire la recuperarea absențelor generate de probleme de ordin medical, dovedite prin certificate medicale; organizarea cursului festiv;

- *organizarea generală a activităților academice*: prezentarea modului de organizare a activităților didactice în spațiul virtual și cel real; înscrierea studenților pe platforma Campus Virtual; consilierea studenților cu privire la managementul timpului și al învățării; prezentarea orarului, a materiilor obligatorii, opționale și facultative, a profesorilor care le predau; tipurile de evaluare (evaluare distribuită și examen); orarul de consultații al profesorilor, tutorilor, decanilor de an, coordonatorilor de lucrări de licență; consilierea studenților în vederea obținerii burselor oferite de UPT, a programării examenelor din sesiune și a achitării taxelor pentru a treia prezentare; metodologia examenului de licență și disertație;

- *organizarea generală a activităților extracurriculare*: organizațiile studențești în care se pot implica și activitățile studențești la care pot lua parte, evenimentele dedicate studenților, organizarea de evenimente cu sprijinul studenților, sprijinirea și monitorizarea studenților care lucrează sau urmează o a doua facultate, încurajarea studenților să se implice în activități de voluntariat.

4. Dificultăți semnalate de studenți

În cadrul întâlnirilor, studenții au semnalat tutorilor și decanilor de an că au avut unele probleme personale de ordin neacademic, dar și academic, precum adaptarea la predarea online, respectiv hibridă, neclarități privind modalitățile de evaluare la anumite discipline, comunicare verbală/nonverbală inadecvată, probleme legate de cazare, burse și transport. Toate problemele au fost mediate cu succes de către decanii de an și tutori.

5. Problemele ridicate de studenți, rezolvate de tutori și decani de an (eventual, cu sprijinul Decanatelor)

Tutorii și decanii de an au îndrumat studenții în vederea obținerii unor rezultate bune la învățătură și a prevenirii, în unele cazuri, a abandonului școlar din cauza rezultatelor nesatisfăcătoare sau a absențelor numeroase. Pentru întărirea coeziunii grupului și a relației studenți-cadre didactice, studenții au fost încurajați și sprijiniți să se implice într-un număr mare de activități extracurriculare.

În cazul anilor terminali de la ciclul licență și master, decanii de an s-au implicat în procesul de repartizare a studenților cadrelor didactice în vederea elaborării lucrării de licență, respectiv disertație.

6. Alte activități desfășurate de decanii de an și tutori împreună cu studenții

Decanii de an și tutorii au participat împreună cu studenții coordonați la diverse acțiuni organizate în UPT, menite în special să asigure dezvoltarea profesională a studenților și integrarea facilă a acestora pe piața muncii. Spre exemplu, în noiembrie 2022, Facultatea de Științe ale Comunicării a organizat o *Sesiune de informare și consiliere cu privire la oportunitățile de practică* la care au participat și reprezentanții unor companii care au dorit să colaboreze cu studenții Facultății de Științe ale Comunicării în vederea efectuării stagiului de practică. Studenții anului II CRP și TI, precum și studenții CRPMD și CA, au participat la acest eveniment însoțiți de decanii de an. În lunile martie și noiembrie 2022, studenții Facultății de Științe ale Comunicării au participat la Zilele Carierei, eveniment la care au făcut cunoștință cu angajatori de top, precum și cu ofertele de muncă expuse de aceștia pentru studenți și pentru viitorii absolvenți.

La începutul anului universitar 2022-2023 studenții anilor I, CRP și TI ,au participat la activități de acomodare cu spațiul academic al UPT. Împreună cu decanii de an au realizat vizite tematice la Biblioteca UPT și la Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră.

De asemenea, prin intermediul mijloacelor de comunicare deja menționate, decanii de an și tutorii au transmis toate informațiile primite de la Decanat: anunțuri pe diverse teme, oportunități de angajare sau practică, altele decât cele deja anunțate, întâlniri cu decanul, burse și mobilități internaționale. În plus, decanii de an și tutorii au încurajat studenții să acceseze bursele care li se potrivesc, sprijinindu-i în acest sens prin ajutorul dat la completarea formularelor de înscriere, dar nu numai. În plus, unii decani de an au fost contactați de părinții unor studenți și au fost nevoiți să medieze relația părinți – copii, mai ales din punct de vedere al acceptării de către parinte a noului rol social al copilului, și anume acela de proaspăt student, tânăr responsabil de propria dezvoltare profesională.

Întocmit la 31.01. 2023

Prodecan,
Prof. dr. Simona Șimon